

PETRA KVITOVÁ VÁLÍ, SMÁZLA DALŠÍ SOUPEŘKU

VE 3. KOLE TENISOVÉHO AUSTRALIAN OPEN JE I TOMÁŠ BERDYCH STRANA 12



metro

mojemetro | denikmetro

Čtvrtek, 17. ledna 2019

Č. 12, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Drahoslav

INZERCE

OBJEVUJTE SVĚT V NOVÉM LAND ROVER DISCOVERY

S PLNÝM TIKETEM NAVÍC
O LAND ROVER DISCOVERY



EURO
JACKPOT

MINISTERSTVO FINANČÍ VARUJE: ÚČASTÍ NA HAZARDNÍ HŘE MŮŽE VZNIKOUT ZÁVISLOSTI 18+

Republika vzpomínala na Palacha

Včera uplynulo 50 let ode dne, kdy se upálil student Jan Palach, zároveň také 30 let od takzvaného Palachova týdne. Během velké akce na Václavském náměstí mluvčí apelovali na občanskou odpovědnost, kterou chápou jako jeho odkaz. Na pódiu se sešli Dana Němcová, Jana Marco, David Němec, Petr Placák a Alexandr Vondra, kteří byli zatčeni během demonstrací. Po celé republice se zapalovaly svíčky. Vzpomínku Palachově oběti věnovali lidé třeba i v Bruselu. MAFRA



Třídění odpadu nás baví

Sklo, plasty či papír. Záleží na tom, jak daleko od domácnosti máme k barevným kontejnerům. **Ochotně.** Mladí přemýšlejí, starší rychleji přecházejí k činům STRANA 4





Badatelsky cenný nález? Nejspíš ano

Archeologové nyní pracují v chrámu svatého Bartoloměje v Kolíně. Jsou tam proto, že při opravách jeho okolí stavebníci našli původní městské pohřebiště. Archeologové tady nyní musí udělat průzkum, který může trvat dva až tři měsíce. Dosud odkryté hroby jsou z období pozdního středověku a raného novověku, rámcově z horizontu 16. až 17. století. Podle archeologa Archeologického ústavu AV ČR Filipa Velímského je možné, že narazí i na starší rané a vrcholně středověké nálezy, jež by mohly předcházet i založení královského města Kolína. Šlo by tak o badatelsky velmi cenný nález.

3x ČTK



Zastřelili ji kvůli třinácti tisícům

Lupičům není ani 30 let. Přepadli benzinku a utíkající ženu popravili.

Lidé v Nelahozevsi si mohou konečně oddechnout. Policie zveřejnila podrobnosti k případu loupežného přepadení místní benzinky. Potvrdila informace v úterý zveřejněné médií. Jedná se o dva muže, kteří při incidentu ukradli z pokladny deset tisíc cigaret za další tři tisíce. Při útoku chladnokrevně zastřelili pracovníci, jež se před nimi chtěla ukrýt. Jednoho z nich policie obvinila z vraždy, druhého z trestného činu loupeže. Oba mají kriminální minulost.

„Vrchní komisař odboru obecné kriminality zahájil trestní stíhání dvou osob. Třidvacetiletý muž je stíhán

z trestného činu vraždy, za který mu hrozí až 20 let, nebo výjimečný trest,“ oznámil zástupce vedoucího odboru obecné kriminality Aleš Pavlík. Jeho komplicem byl šestadvacetiletý muž, který byl obviněn z loupeže. Za to mu hrozí až deset let. Pro oba obviněné policie navrhla vazbu.

Policisté včera na tiskové konferenci také poděkovali veřejnosti, která jim poskytla přes tři sta podnětů. Údajně vrahy 58leté čerpadlářky policie zatkla v noci na úterý. Jednoho z podezřelých zadrželi v řadovém domku ve Vojkovicích, kde žil se svojí těhotnou partnerkou. Odtud měl také blízko k pumpě, na které se čin odehrál. Druhého pachatele vypátrali v neďalekých Kralupech (viz box). V počátku případu policie pracovala s verzí, že vrahovým komplicem by mohla být žena. Tuto možnost později zavrhl. **ČTK**

Když příběh, střelec

Podle záběrů z kamer je patrné, že pracovníce se snažila před lupiči skrýt. Ten první ihned střelil.

- Maskovaní lupiči vběhli do benzinky v Nelahozevsi 3. prosince po druhé hodině ráno. Jeden držel v ruce zbraň, ze které po čerpadlářce ihned vystřelil, a zmizel s pokladnou a cigaretami. Podle policie se žena snažila ukrýt.

- Útočník se zbraní měl s podobným incidentem zkušenost. Hrozí mu až výjimečný trest.

- V médiích se objevila zpráva, že prvního muže policie našla v jednom bytě rekreačního areálu u bývalé pískovny ve Vojkovicích. To je 10 kilometrů od místa přepadení. Druhého v Kralupech nad Vltavou – jen čtyři kilometry od místa činu.

Krátce



Už ho mají. MILOŇ NOVOTNÝ

20. století. Jeho fotka byla a je mezi skauty velmi populární. **MET**

Kartářky se spletly. Televizní Soukup chce být europoslancem

Palach. Skauta našli, rozhovor dá pouze jeden

Síla médií zafungovala. Díky nim se podařilo na základě fotografie najít skauta, který se na pohřbu loučil s Janem Palachem. Tuto fotografii zveřejnil také deník Metro. Po třech dnech pátrání čeští skauti na svůj Twitter napsali: „Setkali jsme se s ním a rozhovor přineseme v nejbližších dnech. Další rozhovory si pan Vladimír nepřeje poskytovat. Děkujeme všem za pomoc s pátráním.“ Mladého skauta na snímku zvětšil fotograf Miloň Novotný. Ten patří k průkopníkům české humanisticky orientované fotografie

Jaromír Soukup učinil zásadní životní rozhodnutí, píše TV Barrandov na svém twitterovém účtu. Podle Info.cz šéf televize Soukup chystá kandidaturu do Evropského parlamentu a jeho pořady, které program TV Barrandov plní celý večer, skončí. „Je pravda, že již před časem jsem udělal závazné životní rozhodnutí. Bude mít vliv na vše. Už teď se těším na všechny ty ultra chytré a ověřené typy všech haterů a koumáků, které mi budou předurčovat budoucnost,“ cituje Týden.cz. Soukupova slova. Nedávno v pořadu Jaromír Soukup LIVE měl jako hosty kartářky a věstce. Ti mu předpovídali, že rozjede slibnou politickou kariéru coby český prezident. **IDNES.cz**

Spider-Man kráčí po Karlově mostě

Upoutávky na nový film o pavoučím muži ukazují záběry pražských lokací.

Komiksový hrdina Peter Parker alias Spider-Man se ve svém nejnovějším dobrodružství s podtitulem Daleko od domova vydává do srdce Evropy. Premiéru si odbude v červenci. Ochutnávku z jeho výletu do Prahy nyní můžeme zahlédnout v kinech či na internetu. Hlavní hrdina se v ní prochází například po nočním Karlově mostě, po náměstí Míru či konverzuje v prostorách vihoradského divadla.

„Praha má ve filmu důležitou roli. Snímek s celosvětovou distribucí a diváckou základnou město odprezentuje lépe než většina marketingových kampaní,“ uvádí místopředsedkyně správní rady Pražského filmového fondu Eliška Kaplicky Fuchsová. Roli hlavního města ve filmu sehrává také Liberec.

Představitel pavoučího akrobata Tom Holland zavítal do Česka koncem loňského

léta. Zmíněný film není určitě jediným potenciálním trhákem, který se natáčel v Praze. Ulice metropole například koncem minulého roku posloužily jako lokace pro historický snímek Jan

Žižka režiséra a producenta Petra Jákla. Kvůli filmu s názvem Dozvuky války s herečkou Keirou Knightleyovou v hlavní roli, který se do českých kin podívá v březnu, se zase pražské hlavní nádraží

proměnilo před dvěma lety na historické nádraží v německém Hamburku po druhé světové válce.

Rozruch před lety vzbudil také producent Ridley Scott, který se svým štábem filmu

Dítě číslo 44 kompletně uzavřel stanici metra Anděl. Ta se mimo jiné i díky svému staršímu názvu Moskevská pro ztvárnění sovětského metra v padesátých letech skvěle hodila. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

INZERCE

AKČNÍ CENY, KTERÉ STOJÍ ZA TO



21⁹⁰
~~39,90~~
-45%

Riscossa těstoviny

- 500 g
- 100 g = 4,38 Kč
- vybrané druhy

17⁹⁰
~~24,90~~
-28%



Salát Little Gem

- 2 ks
- 1 ks = 8,95 Kč

21⁹⁰
~~41,90~~
-47%

SEVILLE PREMIUM

Olivy

- 350 g
- 100 g = 14,60 Kč
- vybrané druhy



Vejce z podestýlky

- 10 ks v balení
- 1 ks = 2,99 Kč

29⁹⁰
~~44,90~~
-33%



Praha ve filmu

Amadeus (1984), akční film **Xxx (2002)** či komiksový **Bláde 2 (2002)**. Hlavní město Česka hraje nejlépe samo sebe.

- Americká komedie z roku 2002 Česká spojka svůj děj rovněž situuje do ulic české metropole. V témže roce pobíhal na plátnech kin a zároveň nedaleko Vltavy také Jason Bourne (Matt Damon) ve snímku Agent bez minulosti.

- Praha si zahrála sama sebe také v několika snímcích z asijské produkce. Objevila se dokonce v akční počítačové hře Call of Duty 3, kde byla okupována ruskou armádou.

79⁹⁰
~~159,-~~
-49%

Vepřová pečeně bez kosti – v celku

- chlazená
- 1 kg



11⁹⁰
~~19,90~~
-40%

Rajčata cherry

- 250 g
- 100 g = 4,76 Kč



albert
HYPERMARKET

Akce platí v prodejnách Albert hypermarket od 16. 1. do 22. 1. 2019 nebo do vyčerpání zásob v jednotlivých prodejnách.

Seznam všech prodejen na www.albert.cz



Už se tam dostanou

Boží Dar se pomalu vzpamatovává ze sněhové kalamity, silničníři postupně otevírají dosud zavřené horské silnice v okolí města. Lidé zase mohou dojíždět do škol a do práce. Problém místo sněhu opět dělají arogantní řidiči, kteří parkují, kde se dá, a tak blokují silnice. Město proto proti nim chystá tvrdá opatření. MAFRA

Mladí filozofují, staří rovnou třídí

Sáčky, plastové krabíčky, papír.
Na třídění odpadu jsme kabrňáci.

Odpad třídíme rádi a stále víc. Přesto o tom, jestli dokonce vhodíme odpady do vybraných kontejnerů podle druhu, rozhodují často drobnosti. Nebo doslova metry. Velmi záleží na tom, jak daleko mají lidé ke kontejnerům. Právě na ochotu Čechů třídít se zaměřil rozsáhlý průzkum společnosti STEM/MARK. Více než polovina lidí si podle něj rozmyslí, jestli se bude chovat k přírodě šetrně, jsou-li nádoby na odpad příliš daleko od bydliště. Vadí také to, když technické služby nevyvázejí „popelnice“ na papír či plasty častěji a odpad se válí na ulici. Čechům pak nedělá

problém odhodit doma vytríděné smetí do směsného kontejneru.

Na třídění má kupodivu vliv i estetické založení ženské části domácnosti. „Ženy mají častěji problém, když je v domácnosti víc košů. Vnímají to neesteticky,“ vysvětluje šéf průzkumu Jan Burianec ze STEM/MARK. Jinými slovy, ženy jsou ochotné třídít, ale musí to být hezké na pohled. I kvůli tomu je pro ně důležité, aby to nebylo vidět. Chtějí, aby odpadové nádoby jen tak nestály někde v kuchyni. Přednost mají skryté třídící koše. Rozhodují o tom už při výběru a plánování nové kuchyně.

Potvrzují to i prodejci kuchyní. „Dáváme je na přání klientů do většiny instalací,“ potvrzuje Eva Krkošková, projektantka brněnské kanceláře Kuchyně Hanák. „Třídící koše si u nás objednáva

zhruba osmdesát procent zákazníků,“ potvrzuje i Milan Dvořák, regionální manažer poboček Siko Koupelny & kuchyně. Do třetice hlas velkého internetového prodejce: „Každý týden prodáme stovky třídících košů všech velikostí,“ řekla deníku Metro mluvčí Mall.cz Táňa Lálová.

Ve výrazně menšině jsou v české populaci třídící lenoši. Těch, kterým brání neochota, čas či nedbalost, je necelá pětina. Zajímavý je však rozdíl v praktickém konání. „Mladší generace přemýšlejí, jak svým životním stylem ovlivňují životní prostředí,“ komentuje výsledky průzkumu Jan Burianec. V praxi to podle něho znamená, že lidé ve věku od 45 do 60 let místo složitějšího filozofování a dlouhých řečí odpady rovnou vytrídí a do kontejnerů raději sami odnesou. PAVEL HRABICA

V plastech jsme dvojky

413

Tolik kilogramů komunálního odpadu na hlavu se ročně zrecykluje a zkompostuje v Německu. Němci jsou v Evropě první. V Česku se zpracuje jen 94 kilogramů na osobu. Na druhou stranu jsme v Evropě druzí v celkové recyklaci obalových materiálů, především plastů.

Bez obalu přitahuje

Za poslední dva roky se zvýšilo podle STEM/MARK povědomí lidí ohledně možnosti pořizovat si potraviny rovnou bez obalů.

- Pro bezobalový prodej potravin nejčastěji horují lidé do 45 let, vysokoškolaři a víc ženy než muži.
- Motivací pro bezobalový nákup je z téměř čtyřiceti procent ochrana životního prostředí. Asi pětina lidí se domnívá, že by tím ušetřila také peníze za obaly.
- Bariérou k nákupu potravin bez obalu je nutnost nosit si vlastní nádobu.

INZERCE



REGENERACE TĚLA I DUCHA V JIZERSKÝCH HORÁCH



MIMOŘÁDNÁ NABÍDKA – SENIORSKÝ POBYT 60+

6 dní / 5 nocí, od 4.760 Kč / osoba

Ubytování, polopenze, káva a zákusek, vstupní lékařská prohlídka, 10 procedur za pobyt.

POHYBOVKY – ŠKOLA ZAD

4 dny / 3 noci od 3.130 Kč / osoba

Ubytování, polopenze, káva a zákusek, individuální instruktáž školy zad, masáž, bazén se saunou a 30% sleva na další wellness procedury.

WELLNESS À LA CARTE

3 dny / 2 noci, od 2.185 Kč / osoba

Ubytování, polopenze, káva a zákusek, 2 wellness procedury dle vašeho výběru.

SINGL POBYT

5 dní / 4 noci, od 4.915 Kč / osoba

Ubytování, polopenze, káva a zákusek, 6 wellness procedur.

Kompletní nabídku naleznete na www.lazne-libverda.cz

DOMÁCÍ MAZLÍČCI JSOU V NAŠEM RESORTU VÍTÁNI.

SPECIÁLNÍ AKCE – JEDNOLŮŽKOVÝ POKOJ BEZ PŘÍPLATKU

Klientům, kteří mají od zdravotní pojišťovny návrh na Komplexní lázeňskou péči nebo na Příspěvkovou lázeňskou péči nabízíme jednolůžkový pokoj bez příplatku a to v termínu realizace pobytu od 1. 11. 2018 do 28. 2. 2019. Neváhejte a rezervujte si svůj lázeňský pobyt v Lázních Libverda v Jizerských horách.



SPA RESORT LIBVERDA
LÁZNĚ LIBVERDA 82, 463 62
TEL.: +420 482 368 102
E-MAIL: INFO@LAZNE-LIBVERDA.CZ
WWW.LAZNE-LIBVERDA.CZ



Horko v Austrálii. Vymazává rekordy

V posledních dnech zasáhla Austrálii další vlna veder, která podle meteorologů potrvá do pátku. Ve městě Port Augusta ve státě Jižní Austrálie v úterý naměřili 48,5 stupně Celsia, což je nejvíce od zahájení pravidelného měření v roce 1962. V jihoaustralském městě Tarcoola teplota dosáhla dokonce 49 stupňů. Vláda státu Jižní Austrálie vydala nejvyšší, červený stupeň varování před extrémním horkem.

Australský meteorologický ústav včera na Twitteru oznámil, že poslední čtyři dny patří mezi deset nejteplejších dnů v historii záznamů. Zasaženy jsou všechny australské státy a území.

Úřady rovněž upozornily, že město Sydney je v dů-

sledku extrémních teplot ohroženo ozonovým smogem, což je další důvod k omezení pobytu venku. Vysoká koncentrace ozonu v ovzduší může ztížit dýchání především starším

a nemocným lidem nebo dětem. „Hladina ozonu obecně dosahuje maxima během odpoledne a časných večerních hodin. Lidé by proto měli omezit pobyt pod otevřeným nebem, nejen aby se udrželi

v chladu, ale také aby se nevystavovali ozonovému smogu,“ uvedl představitel zdravotnických úřadů Richard Broome.

Mimořádně teplé počasí si vybírá svou daň na australské

fauně a flóře. Na jihovýchodě země v povodí řek Murray a Darling bylo nalezeno více než milion mrtvých ryb, které uhynuly kvůli horku, poklesu hladiny a nedostatku kyslíku ve vodě. **ČTK**

INZERCE

50% SLEVA **BOMBA SLEVA** **CENOVÁ BOMBA** **MEGA SLEVA** **30%** **20%** **Super cena** **ŽHÁVĚ SLEVY** **CENA** **MEGA SLEVA**

NAŠE CENY NÍZKÉ BYLY, JSOU A BUDOU.

Z NAŠÍ AKČNÍ NABÍDKY

ČT 17. 1. – NE 20. 1. 2019

3 SÁLEK (osoba/den)

VEJCE ČERSTVÁ*
velikost M | 30 ks | 1 ks 3,- Kč

59,80
CENA BEZ PENNY KARTY 89,90 **33%**

5 SÁLEK (osoba/den)

KUŘE | chlazené
cena za 1 kg

42,90
~~69,90~~ **38%**

24 Kč (osoba/den)

FÉR CHYBNÉ PŘÍJÍMÁNÍ ZA 100

MLÉKO TRVANLIVÉ
polotučné,
1,5 % tuku
1 l

9,90
~~13,90~~ **28%**

10 Kč (osoba/den)

FÉR CHYBNÉ PŘÍJÍMÁNÍ ZA 100

JIHOČESKÉ MÁSLO
250 g
100 g 17,96 Kč

44,90
~~59,90~~ **25%**

10 Kč (osoba/den)

FÉR CHYBNÉ PŘÍJÍMÁNÍ ZA 100

SÝR EIDAM BLOK
30 % tuku v s.
300 g
100 g 13,30 Kč

39,90
~~47,90~~ **16%**

1+1

MILKA
různé druhy
270–300 g
100 g 37–33,30 Kč
cena za 1 ks 99,90 Kč

10 Kč (osoba/den)

49,95
~~99,90~~ **1+1**

FÉR CHYBNÉ PŘÍJÍMÁNÍ ZA 100

MANDARINKY
volné
1 kg

18,90
~~29,90~~ **36%**

12 Kč (osoba/den)

KÁVA MARILA STANDARD
mletá | 1 kg

99,90
~~179,-~~ **44%**

6 Kč (osoba/den)

Česká potravina

STARÁ MYSLIVECKÁ
38 % alk.
0,5 l
1 l 199,80 Kč

99,90
~~159,90~~ **37%**



Na letošní podzim

Modely značky Off White, kterou prezentuje americký návrhář Virgil Abloh, představili v Paříži. Jsou tipem na letošní podzim a příští zimu. **AP**

Krátce

Bulhaři nakoupí americké F-16

Bulharský parlament včera vyslovil souhlas s tím, aby vláda zahájila jednání o nákupu amerických stíhaček F-16. Rozhovory má vést s vládou USA zvláštní komise tvořená ministry. **ČTK**

Chyby v tisku vyhrazeny. Uvedené ceny jsou v Kč. Ceny jsou bez dekorace. Mohou být použity ilustrační fotografie. Vyhraujeme si právo změn v balení a variantě nabízeného zboží. Pokud v důsledku nečekaně vysoké poptávky dojde k nedostatku určitého zboží, omlouváme se Vám a děkujeme za pochopení. Odběr možný jen v obvyklém množství (tj. max. 6 ks na osobu a den, trvanlivé mléko max. 24 ks na osobu a den, lahvové pivo max. 40 ks na osobu a den, není-li uvedeno jinak). *Takto označené produkty nenáleží do stálého sortimentu, mohou být tedy dodány na příslušné prodejny v menším množství, a z toho důvodu jedinečná nabídka na toto zboží platí pouze první den uvedeného období akce. Tento dokument není nabídkou (návrhem na uzavření smlouvy) ani vyzovem k podávání nabídek. Jde o dokument určený pouze k marketingovým a propagačním účelům. Vzhledem k faktu, že společnost Penny Market s.r.o. pravidelně provádí kontrolu na přítomnost reziduí používaných chemických látek při pěstování ovoce a zeleniny, sledována občanské sdružení Zdravá potravina, z. s., (FÉR potravina) tyto produkty jako nezávadné. Více na www.penny.cz. Přijímáme: **Ticket**

Premiérka Mayová prohrála hlasování o brexitové dohodě

Britský parlament uštědřil premiérce porážku v poměru 202:432. Její dohodu tak podpořilo jen 202 poslanců.

Vyhnout se neřízenému odchodu Británie z Evropské unie bez dohody s Bruslem lze jen dvěma způsoby: schválením dohody, nebo zrušením brexitu. Během interpelací v britském parlamentu to včera řekla premiérka Theresa Mayová, která zároveň zdůraznila, že její vláda brexit rušit nehodlá.

Předseda opozičních labouristů Jeremy Corbyn označil úterní odmítnutí brexitové dohody, kterou Dolní sněmovně předložila Mayová, za nejhorší porážku vlády v historii naší demokracie.

„Nechcete-li brexit bez dohody, musíte zajistit, že bude



Britská premiérka prožívá těžké chvíle. AP

te mít dohodu,“ řekla Mayová. Podle ní existují pouze dva způsoby, jak se vyhnout divokému odchodu z evropského bloku. „Prvním je souhlasit s dohodou, druhým je zrušit článek 50,“ uvedla s odkazem na článek Lisabonské smlouvy, jehož aktivaci oficiálně začal proces britského odchodu z EU. Zru-

šení aktivace článku 50, a tedy zastavení brexitu je dle Mayové něco, co by bylo v rozporu s vůlí Britů vyjádřenou v referendu z roku 2016 a něco, co její vláda neudělá.

Po zkrácené uzávěrce tohoto vydání deníku Metro jednal britský parlament o důvěře vlády premiérky Theresy Mayové. **ČTK a MET**

Kdo je její vyzyvatel

Devětašedesátiletý Jeremy Corbyn – lídr opozičních labouristů – je politický veterán a stoupenec radikální levice.

- Jeho strana podala po odmítnutí dohody o brexitu parlamentem návrh na vyslovení nedůvěry vládě.

- V posledních měsících kritizoval premiérku – prý ztratila autoritu a není schopna brexit uskutečnit.

- Podle něj je nutné předejít tomu, aby Británie opustila EU bez dohody.

- Již dříve uvedl, že neschválí-li parlament brexitovou dohodu, musí být v Británii vypsaný předčasný parlamentní volby. Pokud by vyhrál, chtěl by s Evropskou unií dohodnout jiné podmínky než Theresa Mayová.

- Labouristé ho zvolili do čela strany po volbách v září 2015.



- Je pro opětovné zestátnění zprivatizovaných britských železnic, energetických podniků a poštovních služeb.

- Obdivovatel Marxe vzešel z revolučního prostředí, jeho rodiče se seznámili během demonstrací za ukončení občanské války ve Španělsku.

- Jeho nejoblíbenějším dopravním prostředkem je kolo.

- Je potřeť ženatý, s druhou manželkou má tři děti.

Krátce

Donaldu Tuskovi vyhrožovali smrtí

Policie včera zadržela v polském přístavním městě Gdaňsku osmačtyřicetiletého muže, který telefonicky hrozil atentátem na šéfa Evropské rady a někdejšího polského premiéra Donalda Tuska. Policie v jeho bytě zabavila mobily, které užíval k hrozbám. Volal na linku 112 a policie má k dispozici nahrávku hovoru. Ihned podnikla kroky na ochranu Tuska, který byl v Sopotech.

Proti násilníkům cizího původu

V reakci na sérii případů znásilnění, z nichž jsou obviňováni migranti, je finský parlament připraven zavést přísnější opatření proti zločincům cizího původu. V sobotu policie v Helsinkách oznámila, že zadržela tři muže za hraničního původu, kteří čelí podezření ze sexuálních útoků a znásilnění nezletilých. Desítky tisíc lidí o víkendů podepsaly petici za zrušení azylu pro usvědčené. **ČTK**



Život v Alpách se zvolna vrací do normálu

V bavorských Alpách navzdory tomu, že přestalo sněžit, zůstávalo ještě včera od světa odříznuto několik horských obcí. Hasiči na mnoha místech pomáhali odklízet mohutné vrstvy sněhu ze střech budov. Na snímku pracují na jedné z nich v městečku Inzell v Horním Bavorsku. **AP**

Pepek námořník. Má devadesátiny

Svalnatými pažemi, dýmkou a láskou ke špenátu a své vyvolené Olivě se proslavil Pepek námořník, letos již devadesátiletý. Tato populární komiksová postavička se poprvé objevila 17. ledna 1929 v newyorském listě Evening Journal.

Nesmírně populární byla i v Česku, kde Pepek námořník ještě v roce 1995 vyhrál v jednom z průzkumů o nejoblíbenější kreslenou

postavičku u českých mužů. Pepek – v originále Popeye – měl premiéru jako vedlejší postavička populárních komiksů Thimble Theatre, které v newyorském listě Evening Journal kreslil Elzie Segar. Postupně se začal objevovat i v kreslených filmech, kde sváděl nelibostné souboje o přízeň své milované Olivy. Potřebnou sílu si při tom dodával požíváním špenátu.

Segar se Pepkovi věnoval do roku 1938, od té doby jej kreslilo několik tvůrců, například Bud Sagendorf. O Pepkovu slávu se však nejvíce postaralo studio Maxe Fleischera, které začalo ve třicátých letech točit kreslené grotesky s Pepkem v hlavní roli. Max Fleischer byl jedním z průkopníků animovaného filmu a studio, které vedl se svým bratrem Davidem, konkurovalo svými kreslenými

figurkami studiu Walta Disneyho. Typický hlas starého mořského vlka Pepkovi propůjčil Jack Mercer.

V roce 1938 Pepek údajně nahradil myšáka Mickeyho na postu nejoblíbenější kreslené postavičky v zemi. Jeho příběhy se staly základem rozsáhlého byznysu a rovněž inspirací pro mnoho výtvarných umělců včetně tehdy mladého Andyho Warhola. Dostal se i do hraného

filmu – v nepříliš úspěšném komediálním muzikálu Roberta Altmana z roku 1980 Pepka ztvárnil Robin Williams. Jeho postavička má vztah i k české metropoli. V 50. a 60. letech, v době vrcholící studené války, tu zcela anonymně ve studiu Bratři v triku vznikaly některé epizody populárních amerických kreslených seriálů, mimo jiné právě i Pepek námořník. **ČTK**

Sudoku

6	8			3				
2				1		5		4
5			9		4	6		
	2		1					
3								5
					5		4	
		8	4		7			6
1		6		9				8
				6				3
								7

Napište svou bublinu



PETR KLIMEČKÝ
Facebook

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Počasí

<p>DNES</p> <p>Min. 2 Max. 8</p>	<p>ZÍTRA</p> <p>Min. 0 Max. 4</p>	<p>SOBOTA</p> <p>Min. -3 Max. 1</p>	<p>NEDELE</p> <p>Min. -3 Max. 1</p>
---	--	--	--

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1
Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekordy: -22,5 °C / 12,4 °C
Roky výskytu: 1893/1939

Kvíz

- Kronika starověké Číny mající třináct částí je známá pod názvem Anály:
 a) Draží
 b) Stříbrné
 c) Bambusové
- Středověké nejvýznamnější město Nizozemska je dnes až čtvrté největší sídlo země. Jedná se o:
 a) Arnhem
 b) Utrecht
 c) Delft
- Bedřich Hrozný se zabýval klínovým písmem a rozluštil jazyk starověkých:
 a) Babyloňanů
 b) Sumeranů
 c) Chetitů
- Dvojhvězda Alula Australis složená ze dvou žlutých trpaslíků leží v souhvězdí:
 a) Velké Medvědice
 b) Honičích psů
 c) Vlasů Bereniky
- Řeky Dender, Gete, Chiers, Oise nebo Leie spojuje průtok jednou evropskou zemí:
 a) Španělskem
 b) Rakouskem
 c) Belgií

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-c, 2-b, 3-c, 4-a, 5-c.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Narozeniny
- 14:20 Durreloví (2/6)
- 15:05 Doktor Martin VII
- 15:55 To je vražda, napsala IX
- 16:45 Cestování
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 Život je ples (2/16)
 Komedialní seriál (ČR, 2012). Do skalického domova seniorů nastupuje nová klientka Rozárka Malá. Komedialně laděný seriál o radostech a strastech v každém věku. Hrají: D. Kolářová, L. Vlasáková

- 21:00 Gejzír
- 21:30 Máte slovo s M. Jilkovou
- 22:29 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:30 Columbo
- 23:45 Grantchester (2/6)
- 00:35 AZ-kvíz
- 01:00 Toulavá kamera
- 01:35 Pod pokličkou
- 01:55 V kondici
- 02:15 Dobré ráno
- 04:45 33. komnata Heleny Vondráčkové

ČT2

- 15:50 Uvnitř singapurského přístavu
- 16:35 Oběť nejvyšší
- 17:35 Ticho
- 17:50 Příběh třetí lidské pochodně
- 18:15 Na cestě po Benátskách
- 18:45 Večerníček
- 18:50 Divnopis
- 18:55 Dobrodružství vědy a techniky
- 19:25 František Xaver Maxmilián Zippe
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 S kuchařem kolem světa: Bali
 Okouzující gurmán Fred Chesneau se domluví v jakémkoli místě naší zeměkoule plné chuti a vůni!

- 21:00 Krajčinou domova (2/8)
- 21:30 Národní klenoty
- 22:00 Muži v ríji
- 23:55 Q
- 00:25 Tři dívky z Facebooku
- 01:15 Tajuplný podzemní svět (2/14)
- 01:45 Krásy evropského pobřeží
- 01:50 Cesty víry
- 02:20 Nejsou Češi jako Češi
- 02:45 Příběhy železné opony
- 03:00 Hranice dokořán – Rozmírání polsko-české
- 03:25 Zatopené osudy

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:35 Krok za krokem III (5)
- 13:00 Ordinance v růžové zahradě 2 (371)
- 14:10 Dr. House VII (15)
- 15:00 Dr. House VII (16)
- 15:55 Kriminálka Miami V (24)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:30 Rodinné případy
- 18:30 Ulice (3594)
- 18:55 Seriál (ČR, 2019)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 Ordinance v růžové zahradě 2 (864)
 Seriál (ČR, 2019). Suší i policie se bojí, že Hanička už není naživu. Mázla čeká velké překvapení: z Ameriky se vrátí jeho dcera Nada! Hrají: Z. Adamovská, P. Rychlý, P. Štěpánek, M. Etlzer, R. Fiala, M. Šoposká, J. Čenský, M. Zounar, R. Jašková, D. Morávková

- 21:30 Život ve hvězdách
- 22:05 Šestý smysl
- Horor (USA, 1999)
- 00:10 Dr. House VII (15)
- 01:00 Dr. House VII (16)
- Seriál (USA, 2010)
- 01:45 Kriminálka Miami V (24)
- 02:30 Krok za krokem III (4)
- 03:20 Rodinné případy

PRIMA

- 12:25 Polední zprávy
- 12:35 Jake a Tlustoch V (2)
- 13:35 Doktor z hor:
 Nové příběhy (1)
 Návrat domů
- 14:35 Komisař Rex II (3)
 Smrtící svádní
- 15:35 Komisař Rex II (4)
 Vražedné léto
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:55 Policie v akci
- 17:55 Prostřeno!
- 18:55 Velké zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR



20:15 Krejzovní (34)
 Komedialní seriál (ČR, 2018). Anna s Petrem zapomenou na Anetinu školní soutěž. Aneta je našťavaná a Petr jí nabídne, aby jim vymyslela nějaký trest. Aneta jim dává domácí vězení... Hrají O. Navrátil, V. Hybnerová, M. Plánková, F. Blažek, J. Šťastný, M. Suchánek, I. Korolová, M. Novotný

- 21:35 Prima Partička
- 22:45 Ano, šéfe!
- 23:50 Policie v akci
- 00:50 Komisař Rex II (3)
- Krimisař (N/Rak., 1994)
- 01:50 Komisař Rex II (4)
- Krimisař (N/Rak., 1994)
- 02:50 Doktor z hor:
 Nové příběhy (1)

PRIMA COOL

- 12:05 Futurama V (13)
- 12:35 Simpsonovi X (1, 2)
- 13:25 COOLfeed
- 13:35 Simpsonovi X (3, 4)
- 14:35 Teorie velkého třesku III (23)
- 14:55 Teorie velkého třesku IV (1)
- 15:25 Futurama V (14)
- 15:45 COOLfeed
- 15:55 Špinavá práce VI (4)
- 16:55 Top Gear VII
- 18:00 COOLfeed (17)
- 18:10 Simpsonovi X (5-8)
- 20:05 COOLfeed



20:15 Autosalon
 Světové novinky, nejlépe testy, koncepty budoucnosti v tradičním motoristickém magazínu

- 21:20 Teorie velkého třesku IV (2)
- Sitcom (USA, 2010)
- 21:50 Teorie velkého třesku IV (3)
- Sitcom (USA, 2010)
- 22:20 Zásah z pekla
- Akční thriller (USA, 1993)
- 00:20 Špinavá práce VI (4)
- 01:20 Živí mrtví VI (2)
- Hororový seriál (USA, 2015)
- 02:10 Helix II (2)
- Sci-fi seriál (USA, 2015)
- 03:05 Živí mrtví VI (2)
- Hororový seriál (USA, 2015)

ÓČKO



- 06:00 Ranní fresh
- Vstávání s muzikou
- 09:00 Zpátečka
- Co jsme hráli na Óčko tento den v roce 2017
- 10:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:00 Fit & Beauty
- 13:10 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Óčko Chart
- 17:20 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 18:00 Epic Ibiza
- EDM scéna
- 18:30 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 Měsíc desítka
- Top 10 klipů podle diváků Óčka
- 20:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 22:00 Óčko Black
- Hodina toho nejlepšího hip hopu & r'n'b
- 23:00 Óčko flirt
- Proud klipů se vzácky diváků Óčka

Sloupek

TROTAMUNDOS

VĚČNÁ CESTOVATELKA
A STUDENTKA POSEDLÁ LA KULTUROU



ROMANTICKÉ TAXI

Nevýhoda být cizinkou, a navíc blondýnou v Latinské Americe je ta, že mám vždy kolem sebe až moc pozornosti. Na to, že nikdy nedokážu splynout s davem a že po mně chtějí všude dvakrát větší ceny, jsem si už zvykla. V Peru jsem pravidelně jezdila místní dopravou z Ollantaytambo do Cuzka – cesta ve sdíleném taxi nebo minibusu stála 10 soles (asi 65 korun). Když jsem se takhle jednou na cestu opět vydala, nikdo jiný

Citát

Dostala jsem nabídku soukromého taxi, ale také sňatku, kterou jsem s díky odmítla.

žijde docela spokojeně a nadšeně mi vyprávěl o krásách okolí a o všem, co musím během těchto měsíců poznat. Já se jen modlila, ať už jsme na místě, protože hodinu a půl dlouhá cesta se zdála nekonečná. Najednou se mě řidič zeptal, jestli znám jednu lagunou v okolí, a když jsem odpověděla, že ne, zničehonic odbočil z cesty a už jsme tam mířili. Cestou jsme ještě navštívili jednu vesničku a romantickou vyhlídku na vrcholy And a já jen v duchu doufala, že Cuzco už je hodně blízko. Nakonec (a naštěstí) jsme tam opravdu dojeli. Dostala jsem papírek s telefonním číslem a nabídku nejen soukromého taxi, ale také sňatku, kterou jsem s díky odmítla. Když jsem chtěla zaplatit, řekl, že to nepřichází v úvahu, že mu bylo ctí. Tak jsem moc poděkovala za hezký výlet a pomyslela si, že být blondátou cizinkou zase nemusí být tak úplně zlé.

Dopisy a vzkazy

Zamyšlení nad cenami energií

Fixujte si ceny elektřiny a plynu! K tomu nabádají dodavatelé ve snaze uvázat si zákazníky na delší dobu. Prý nevyhnutelně dojde ke zdražování. Už dochází. Uváže se ale i dodavatel, který si musí být jistý, že se mu to vyplatí. Dodávat elektřinu za současné ceny, když je „tak jisté zdražování v budoucnu“, to není jen tak. Jistě tu musí být něco skrytého – nic jiného to nemůže být než to, že tu je jistý předpoklad, že ke zdražení nedojde, tedy že cena je nyní vysoká. Jinak by dodavatel v budoucnu zkrachoval. Není vyloučeno, že to má v úmyslu, ale proč? Do karet mu nevidíme. Dá se také najít vysvětlení, že za fixované ceny se pořádku vydělávat, tedy že na těch klientech, co si ceny nezafixují, se dá vydělávat ještě víc, a to docela neohrožně. Konkurence tu sice je, ale ne moc účinná.

JIRÍ VLACH, BRNO

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Davida Lischku čekají další lékařská vyšetření.“

ZDENĚK ŠČASNÝ
TRENÉR AC SPARTA PRAHA
Přestup obránce z FK Jablonce do Sparty komplikují problémy se srdcem.

Slovo dne

FIXACE

(Z dopisu čtenáře na této straně)

Upevnění, znehybnění, ztvrzení

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK SLOV



INZERCE

HOROSKOP

na čtvrtek 17. 1.

FINANČNÍ HOROSKOP 2019!

Nahlédněte do své budoucnosti!
Pošlete SMS ve tvaru 22KSH a váš dotaz na číslo 904 30 55 nebo volejte na 906 70 30 35



Beran 21/3–20/4

Hádavá atmosféra vám nemůže zabránit v kariérním rozletu. Vysmějte se všem negativně nahlázeným kolegům a vylette ke hvězdám.



Váhy 23/9–23/10

Investice do sebe sama dnes rozhodně není zbytečná. Tvrdě dře a zasloužíte si za to sladkou odměnu. Investujte s rozumem.



Byk 21/4–21/5

Obchodní schůzky i služební cesty mají v těchto dnech zelenou. Dokážete brilantně argumentovat a v diskusi jistě zvítězíte.



Štír 24/10–22/11

Chcete-li s nadřizenými něco vyřešit, pusťte se do toho hned. S blížícím se víkendem bude atmosféra na pracovišti houstnout.



Blíženci 22/5–21/6

Když to v práci nevypadá povzbudivě, vezměte to jako šanci porozhlédnout se po lepším působišti. Nabídek objevíte hned několik.



Střelec 23/11–21/12

Kariéra stoupá vzhůru a říkáte si, jak vysoko se ještě můžete dostat. Důležité přitom je, abyste neztráceli kontakt se zemí.



Rak 22/6–22/7

Trpělivost růže přináší a ve čtvrtek to platí dvojnásobně. Na to nejlepší si musíte počkat, tak to mějte celý den na mysli.



Kozoroh 22/12–20/1

Diváte se dopředu a věříte tomu, že vaše inovativní nápady brzy dojdou ocenění. Proto si nedělejte vrásky z aktuální situace.



Lev 23/7–22/8

Při nakupování dáváte na první dojem a neřešíte kvalitu. Nejspíš si říkáte, že není co řešit. Ale některé vady prostě nečekáte.



Vodňář 21/1–20/2

Novoroční předsevzetí se plní rychleji, než jste si uměli představit. Stud stranou, největší zásluha leží na vašich bedrech.



Panna 23/8–22/9

Vypadá to, že na jedné straně se šetříte, abyste na druhé straně mohli bezhlavě rozhazovat. Pozor, ať brzy nepočítáte každou korunu!



Ryby 21/2–20/3

I když sami máte málo, myslíte na ty, kteří nemají vůbec nic. Dělá vám teď dobře pomáhat potřebným. Napracujete si tím karmu.

Řešení sudoku

6	8	4	5	3	2	7	9	1
2	9	3	7	1	6	5	8	4
5	1	7	9	8	4	6	2	3
7	2	5	1	4	8	3	6	9
3	4	1	6	2	9	8	7	5
8	6	9	3	7	5	1	4	2
9	3	8	4	5	7	2	1	6
1	7	6	2	9	3	4	5	8
4	5	2	8	6	1	9	3	7

Anketa Co pro vás znamená jméno Jan Palach?



Martin Ponikelský
Boj za vlast a svobodně rozhodování.



Zdeněk Řezníček
Jméno člověka, který by měl říct mnoho i v dnešní době.



Marek Mahdal
Pro mě jde o neobyčejně obyčejného kluka.

Komiks



BUDE SE MNOU?

V kartách vyčtu, jak to mezi vámi bude pokračovat!

Napište SMS na číslo 904 30 46 s kódem 50TUA a svým dotazem!

Kartárka Judita

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1sm5/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

Schindlerův seznam zpět v kině

Nemilosrdné drama o holocaustu promítali poprvé před 25 lety.

Před čtvrt stoletím vznikl Schindlerův seznam, jeden z nejzásadnějších filmů všech dob. U příležitosti tohoto výročí se znovu vrací do kin doplněný předmluvou oscarového režiséra Stevena Spielberga.

Český distributor, CinemaArt, spojil znovuuvedení Schindlerova seznamu s Mezinárodním dnem obětí holocaustu, který připadá na 27. ledna. Většina multikin a zhruba osmdesátka jednosálkových kin, jež tuto speciální



Oskara Schindlera hraje Liam Neeson.

CINEMART

projekci nabídnou v programu, naplánovala promítání právě na tento termín.

„Když byl film poprvé uveden do kin, chtěl jsem, aby diváci nahlédli tuto temnou

kapitolu dějin prostřednictvím velmi neobvyklého hrdiny, Oskara Schindlera,“ říká režisér a dodává: „Znovu se očitáme v době, kdy je potřeba o té strašlivé historii mluvit a přemýšlet.“

Schindlerův seznam je hluboce šokující, nemilosrdné drama o noční můře naší civilizace – holocaustu. Příběh podle skutečných událostí líčí osudy byznysmena Oskara Schindlera, který nejprve na válce velmi zbohatl, avšak na jejím sklonku obětoval veškeré své jmění na záchranu více než tisíce lidských životů.

Polský Krakov 1939. Židovská obec je vystavována stále se zvyšujícímu tlaku ze strany nacistů. Do této vřavy vstupuje neúspěšný ob-

chodník Oskar Schindler, člen nacistické strany, velký svůdník a muž, který cítí, že by na válečném utrpení mohl hodně vydělat. Levná pracovní síla v židovském ghettu zajišťuje jeho továrně na smaltované nádobí obrovské zisky. Jenže třetí říše má s jeho zaměstnanci úplně jiné úmysly, v dobytčích chce poslat na věčnost, do Osvětimi. Sám Schindler možná netušil, kdy v těchto nelidských opatřeních přestal vnímat ohrožení svého podnikání a kdy začal o „své“ Židy bojovat kvůli vlastnímu svědomí.

Film Stevena Spielberga je stěžejní dílo světové kinematografie a držitel sedmi Oscarů včetně ocenění za Nejlepší film roku a Nejlepší režii. MET

Fortuna. Tomáš Berdych půjde dál!

Tenisové Australian Open je v plném proudu, položili jsme tři otázky sportovnímu expertovi Fortuny Romanu Kovaříkovi.

Postoupí Tomáš Berdych ve třetím kole přes Argentine Diega Schwartzmana?

Oba tenisté spolu budou hrát poprvé, což je vždycky trochu méně čitelné, nicméně pro Schwartzmana není tvrdý povrch ten nejoblíbenější. Na Australian Open prohrál v úvodních dvou kolech už tři sety a ztratil více sil. Berdych je oproti tomu suverénní, hraje výborně od základní čáry, drží jej servis, získal sebevědomí. Berdychovi věří podle kurzu i bookmakeři Fortuny.

Kdo z méně známých jmen v Melbourne zatím nejvíce překvapil?

Pro mě je objevem turnaje Američan Fritz, věděl jsem, že má talent, ale že bude až takhle dobrý, jsem nečekal. Především duel s Monfilsem byl skvělý. Nyní jej čeká Federer, a podle mě by klidně mohl na legendu světového tenisu uhrát set, což se mu povedlo už v roce 2016.

Proměnily se nějak výrazně preference sázkářů na celkové umístění mužů či žen?

U mužů pořád suverénně vládou sázky na celkové prvenství Djokoviče, nicméně u žen se začalo věřit Českám. Je v tom i trochu fanouškovství, nicméně Kvitová i Plíšková dobrou hrou potvrdily, že mohou jít daleko. Nejvíce se tak aktuálně sází na vítězství Kvitové, v těsném závěsu je Plíšková, následují Kerberová a až potom Serena Williamsová!



Roman Kovařík

FORTUNA

EU v mobilu. Aplikace ukáže výhody Unie

Evropský parlament spustil novou mobilní aplikaci, jejímž cílem je informovat občany o tom, co pro ně EU udělala, dělá a jaké jsou její plány do budoucna.

Citizens' App nabízí svým uživatelům před nadcházejícími evropskými volbami přehled o tom, čeho EU dosud dosáhla, čím se aktuálně zabývá a jaké jsou její cíle do budoucna. Zároveň vysvětluje, jak se na těchto aktivitách podílí Evropský parlament. Aplikace poskytuje přehled zajímavých projektů a iniciativ rozdělených podle témat a lokalit, jakož i nejnovější informace o dosaženém pokroku. Vyhledávání a obsah jsou dostupné ve 24 jazycích. Aplikace je ke stažení zdarma prostřednictvím App Store nebo Google Play. MET

SPLŇTE SI SVÉ SNY!

- Začněte investovat ještě dnes. Poradíme vám, jak.
- V loňském roce jsme klientům zainvestovali více než 2,1 miliardy korun.

FIN MARKET.CZ

Víte, že 45 % domácností nechává své úspory ležet ladem?



Při jízdě terénem je třeba počítat s vyšší vahou kvůli bateriím pod kufrem.



Kamery sledují i pozici předních kol. To se hodí při výjezdu z úzkých garáží.

Range Rover poprvé v zásuvce

Projeli jsme vlnkovou loď Land Roveru, kterou teď můžete dobíjet.

Zásadní model automobilky Land Rover prošel před rokem modernizací. Velké prémiové SUV díky ní dostalo i dvířka v přední masce. Když je otevřete, bliká na vás zásuvka. Propojením kabelů získáte za méně než tři hodiny padesát kilometrů k dobru, kdy nabitý Range Rover jede pouze na elektrický pohon.

Baterie s kapacitou 13,1 kWh uložené pod podlahou kufříku sice dělají z už tak těžkého modelu pěkného macka, ale nová plug-in hybridní varianta PHEV funguje. Ověřili jsme si to během testů v Praze.

Přepínaný dvoulitrový čtyřválec o výkonu 221 kW je v sestavě kombinovaný s 85kW elektromotorem. Soustrojí bylo uvedeno už dříve v kratším modelu Range Rover Sport, poskytuje stejný výkon – celkově 297 kW a 640 Nm. Čtyřválec je uložen podél pod kapotou, elektromotor je zabudován do osmistupňové převodovky ZF.

Ve velkém techničáku je uvedena průměrná spotřeba 2,8 litru na sto kilometrů. Je to v autě s „mrtvou vahou“ 2,6 tuny reálné?

Je, když si dáváte pozor na těžkou nohu. My jsme ale schválně auto nešetřili a využívali jeho dynamické zrychlení, jak se nám zachtělo. Prostě jako při běžné cestě kombinující popojíždění na Strakonické, svižnou jízdu v zatáčkách Břežanského údolí i umírněnou jízdu po Smíchově. Teplota byla pod bodem mrazu a měli jsme zapnuté topení, jen pro úplnost. Auto nabitě na 100 %

ukazovalo dojezd 49 kilometrů. Celkovou trasu 24,3 kilometru jsme po 31 minut využili ze 63 % k jízdě čistě na elektromotor, to nám aktuálně ukazoval displej. Po dojezdu počítač hlásal, že můžeme na elektřinu jet ještě 16 kilometrů, to nás příjemně překvapilo. Další jízda ulicemi by tedy výrazně šetřila palivo a v podstatě i vzduch ve městě. Co všechno umí počítač zobrazit, se podívejte pod článkem. Průměrná spotřeba byla během jízdy do redakce na hodnotě 4,6 litru, to je vzhledem k váze a výkonu auta pěkná

hodnota. Hybridra lze nabíjet i z běžné zásuvky opatřené pořádným jističem. Jen to netrvá tři hodiny, ale sedm.

PHEV, jehož cena startuje na 3,2 milionu, nabízí plno souvisejících funkcí. Prediktivní optimalizace energie se třeba aktivuje zadáním cíle do navigace. Pro trasu použije údaje GPS o nadmořské výšce a zkombinuje oba motory tak, aby byla spotřeba co nejnižší. Range Rover je tradičně schopný v terénu. A i tam pomáhá elektromotor díky kalibraci točivého momentu při překonávání různých překážek. **PETR HOLEČEK**



Zásuvka pro dobíjení je v přední masce, plně nabitě auto ujede čistě na elektrinu 49 kilometrů. Na závěr jízdy vyhodnotí počítač váš jízdni styl.

7x METRO



Legenda je zpátky!

Čekání je u konce. Toyota představila na detroitském autosalonu novou, už pátou generaci Toyoty Supra. Hlavní konstruktér Tetsuja Tada se držel klasické podoby s řadovým šestiválcem vpředu a pohonem zadních kol, v duchu tradic předchozích generací modelu Supra a původního sportovního modelu 2000GT. K přednostem bude i nadále patřit výhoda krátkého rozvozu a širokého rozchodu kol, skromné hmotnosti, nízkého těžiště a velmi tuhé karoserie. Třilitrový motor ve spolupráci s turbodmychadlem typu Twin Scroll dosahuje nejvyššího výkonu 340 koní a točivého momentu 500 Nm. První vozy budou k dispozici od léta 2019.

TOYOTA

Petr Čech by se mohl vrátit do Chelsea. Stane se z něj trenér?

Po konci kariéry by český gólman mohl usednout na trenérskou lavičku.

Brankář Arsenalu Petr Čech by se po letním ukončení fotbalové kariéry mohl vrátit do Chelsea, za kterou hrál jedenáct let. Podle britského listu The Times chtějí Blues nabídnout své bývalé opoře trenérské angažmá nebo roli ambasadora klubu.

Šestatřicetiletý Čech, který svůj záměr uzavřít po sezoně kariéru oznámil v úterý, přišel do Chelsea v roce 2004 z Rennes. S londýnským týmem bývalý reprezentant vy-

bojoval patnáct trofejí včetně triumfů v Lize mistrů a Evropské lize a čtyř mistrovských titulů. Gólmanskou jedničkou Chelsea byl Čech až do své poslední sezony, v níž tehdejší trenér José Mourinho vsadil na mladšího Belgičana Thibauta Courtoise. Český rekordman v počtu vychytaných čistých kont v Premier League (202) následně v létě 2015 odešel do konkurenčního Arsenalu.

Čech uvedl, že svou budoucnost bude řešit až po skončení tohoto ročníku. V současnosti je asistentem hlavního kouče londýnské Chelsea Maurizia Sarriho další bývalý gólman Blues a někdejší Čechův spoluhráč, Ital Carlo Cudicini. **čtk**



Petr Čech v nedávném zápase proti Blackpoolu předváděl vynikající zákroky. AP



Hertl. Po druhém hattricku má 100 gólů

Útočník Tomáš Hertl (vpravo) zařídil druhým hattrickem v NHL vítězství hokejistů San Jose 5:2 nad Pittsburghem a stal se první hvězdou úterního zápasu. V zámořské soutěži nashrál už 100 branek a bodoval v pátém zápase po sobě. „Od začátku sezony se cítím skvěle. Nemyslím si, že bych odehrál tolik špatných zápasů jako v minulosti, kdy to bylo nahoru dolů,“ prohlásil slávisťický odchovanec. **AP**

Krátce

Třetí zimní výhra

Fotbalisté Sparty vyhráli i třetí zápas zimní přípravy. Pátý celek ligové tabulky včera ve svém tréninkovém centru na Strahově porazil třetiligový Vltavín 5:0 a navázal na vítězství nad Českými Budějovicemi a Chotěbuzí. Další zápasy už čekají Spartu na soustředění ve Španělsku, kde na jeho úvod změří v pondělí síly s maďarským Videotonem.

Návrat do Česka

Do České republiky se po třech letech vrátí golfový turnaj nejvyššího ženského evropského okruhu. Tipsport Czech Ladies Open bude společnou akcí Ladies European Tour a nižšího okruhu LET Access Series a na hřišti na Karlštejně se uskuteční od 23. do 25. srpna s dotací 120 tisíc eur (tři miliony korun). Promotérem je Luboš Koželuh, jehož dcery hrají golf. **čtk**

NBA. Dnes v Londýně i Satoranský

Basketbalová NBA se na jedno utkání přesunula do Evropy. V Londýně na sebe od 21 hodin narazí New York Knicks a Washington Wizards s Tomášem Satoranským. Český reprezentant se poprvé představí na evropské půdě v dresu týmu NBA, což do Londýna přilákalo mnoho jeho kamarádů a fanoušků. NBA každoročně pořádá jedno utkání v Londýně v rámci projektu Global Game, podobně jako v Mexiku. Snaží se tak přiblížit fanouškům z celého světa. Tentokrát padl výběr na Wizards a Satoranský má možnost poprvé od roku 2016 hrát na evropské půdě v jiném než reprezentačním dresu. **čtk**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Intimní

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zaji. Materna, od 18let, 15min 50Kč, 1min 80Kč vč DPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.cz, www.plamoblem.cz



• **NAHÉ fotky VDÁNÝCH žen!** Čekají na TEBE! Pošli SMS ve tvaru 61PFM a text na 909 15 50



• **Odjakživa** jsem rajda, milovnice vášnivého sexu. Nechci se na chlapa vázat, ale příjemně si užívat. Zdeňka 51. Jdeš do toho? Vytoč 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s heslem 61GHC a tvůj text!

Další dvě české suverénní výhry

Berdych a Kvitová zlehka krácejí pavoukem dál.

Tenista Tomáš Berdych na Australian Open pokračuje v suverénních výkonech. Robinu Haaseho z Nizozemska v druhém kole porazil za hodinu a 19 minut 6:1 a dvakrát 6:3. „Od začátku do konce tam nebyl špatný moment, nedal jsem mu šanci,“ řekl rodák z Valašského Meziříčí, kterého čeká osmnáctý nasazený, Argentinec Diego Schwartzman.

Ve třetím kole v Melbourne je poprvé po čtyřech letech i Petra Kvitová, která zdolala Rumunku Irinu-Camelii Beguovou 6:1, 6:3. Soupeřkou dvojnásobné wimbledonské vítězky bude Švýčarka Belinda Bencicová. Tu zatím dvakrát porazila.

Naopak skončila Markéta Vondroušová, která podlehla 4:6 a 5:7 Chorvatce Petře Martičové. **SM**



Ve třetím kole byla v Austrálii naposledy v roce 2015. AP

Legendární dvojčata

17.

Obnovená spolupráce tenisových dvojčat Mikea a Boba Bryanových znovu funguje. Čtyřicetiletí Američané se po dlouhé pauze zaviněné květnovým zraněním Boba dali znovu dohromady a na Australian Open vykročili už za případným sedmáctým titulem na grandslamovém turnaji.

Jedno eso za druhým

67

Jedenadvacetiletý Američan Reilly Opelka nenavázal na Australian Open na vítězství nad světovou devítkou Johnem Isnerem. Tenista vysoký 211 centimetrů sice nasázel Thomasi Fabbianovi 67 es, ale z výhry se po pětisetové bitvě radoval o téměř dvě hlavy menší Ital – měří jen 173 cm.

Postup bez problémů

2:0

První kolo čtyřhry zvládly nasazené jedničky Barbora Krejčíková a Katerina Siniaková. Češky, které loni triumfovaly na Roland Garros a ve Wimbledonu, porazily rumunsko-australský pár Bogdanová, Rodionovová. Postoupila také americko-česká dvojice Melicharová, Peschkeová.



SLEDUJ AUSTRALIAN OPEN NA FORTUNA TV



VYZVEDNI SI BONUS 700 Kč PRO NOVÉ HRÁČE

JAK ŠEL ČAS NA AUSTRALIAN OPEN

Rafael Nadal	Nestartoval	2.	Čtvrtfinále	1. kolo	2.	Čtvrtfinále
Novak Djokovič	1.	Čtvrtfinále	1.	1.	2. kolo	4. kolo
Roger Federer	Semifinále	Semifinále	3. kolo	Semifinále	1.	1.
Andy Murray	2.	Čtvrtfinále	2.	2.	4. kolo	Nestartoval
Tomáš Berdych	Čtvrtfinále	Semifinále	Semifinále	Čtvrtfinále	3. kolo	Čtvrtfinále
	2013	2014	2015	2016	2017	2018